

汉中慈善

2020年第31期

总第250期

汉中市慈善协会

2020年12月30日

孙忠信来汉中调研 慈善基层组织建设和志愿者服务工作



12月23日、24日，省慈善协会副会长孙忠信、组联部部长王军利来我市调研慈善工作。

在汉期间，孙忠信一行先后到汉中市南郑区、留坝县慈善协会实地调研和考察了慈善组织建设、志愿服务等工作。听取了汉中市慈善系统组织工作汇报，座谈了协会组织发展中遇到的问题，提出了指导性意见。

市慈善协会会长刘润民、副会长张汉军、唐彩云、项目部部长高长富陪同调研。

汉中提出推进慈善项目工作意见

一是筑牢项目为大慈善理念。慈善项目是爱心企业、爱心人士和社会各界委托慈善组织，以捐赠、捐建等方式实施扶危济困，体现慈善关爱的善举义行。为此，要求慈善协会和慈善工作者要筑牢项目为大、项目为重、项目为上的慈善理念，以与时俱进的时代精神和求实奋进的工作态度投入工作，切实发挥慈善项目在构建和谐社会中的桥梁和纽带作用。

二是完善项目实施监管体系。项目监督管理是确保项目有序实施、发挥效益的重要途径。这方面，我市先后建立了一些行之有效的规章制度和监管措施，但与慈善发展对项目工作的新要求相比较仍存在一些差距和薄弱环节。为此，各县区慈善协会要结合当地实际，在年底前对已建立和施行的项目审查立项、组织实施、项目验收、财务公开、社会公示等规章制度，进行一次全面的检查和梳理，发现缺漏和不完善的地方及时补充完善。市慈善协会将完善“县区慈善项目年季申报制度”和“项目筛选储备”工作，推进慈善项目高效、优质、可持续发展。



三是加强项目检查评优工作。为进一步加强项目实施、监管力度，市慈善协会将不定期组织到县区检查指导项目工作，发现问题及时解决。每年召开一次项目工作会议，交流经验、讲评工作、表彰先进。项目实施单位要密切与捐资单位和个人的工作联系，邀请前来考察项目、通报情况，征求其对项目投资、项目实施的意见和述求。

四是抓好慈善幸福家园工程实施。按照省慈善协会关于《创建“慈善幸福家园工程”实施方案》的部署安排，目前我会已研究制定了工作方案，将在近期召开全市会议进行部署安排。

城固县召开慈善宣传工作会议



为了深入学习贯彻宣传贯彻党的十九届五中全会精神，进一步加强慈善宣传工作，城固县慈善协会 2020

年慈善宣传工作表彰座谈会于12月15日在城东社区召开。市慈善协会副会长张新民，城固县委宣传部副部长单庆华，县慈善协会会长王保存、副会长张雪梅出席。社区慈善老年大学负责人、宣传信息员、县新闻媒体代表参加会议。

会上，宣读了“中共城固县委宣传部、城固县慈善协会关于表彰



2020年慈善宣传先进集体优秀通讯员决定”；对城固县融媒体中心采编部等2个先进集体、糜映红等5名优秀通讯员进行了表彰奖励；获奖单位和个人代表发了言。张新民讲话，对一年来县慈善宣传工作取得的成绩和受的表彰奖励的单位和个人表示祝贺！希望全体慈善宣传通讯员向先进学习，热爱慈善宣传、立足本职工作，为推进慈善宣传工作迈上新台阶做出新的成绩。

王保存在讲话中，从新建慈安桥、资助贫困学生、资助办学、为企业帮扶贫困村牵线搭桥、关爱弱势群体、开展救灾扶贫、开展健康



扶贫、开展慈善志愿公益活动、创办慈善老年大学、开展社会募捐活动十个方面，通报了慈

善协会近年来实施扶危济困、助力脱贫攻坚工作。他指出：党政重视支持是做好慈善事业的关键；部门支持配合是做好慈善工作的保障；协会作为是做好慈善工作的要害；各界参与是慈善事业发展的基础。他说：做好慈善宣传主流媒体功不可没；社区参与支持功不可没；宣传骨干功不可没。他指出：学习贯彻党的十九届五中全会精神，在新发展阶段做好慈善宣传工作，要充分认识慈善宣传工作的重要意义；要开展慈善活动于慈善宣传紧密结合；要加强通讯员队伍建设；要加强



宣传信息交流；要建立加强激励机制。

宁强县慈善协会

两年投入 229 万元帮扶贫困村爱心超市

近日，宁强县慈善协会向贫困村爱心超市配发扶贫物资在县民政局院内进行。

这批扶贫物资包括实木小方桌椅 1052 套、床



上四件套 1707 套、电饭锅等 1324 个，是县慈协在今年“9.9 公益日”期间，组织全县各级党政机关、企事业单位、社会各界爱心人士，通过“线上”筹款 57 万元，为贫困村定向采购的。截止 11 月 15 日，扶贫物资已由各帮扶单位领取并全部送到所在的贫困村爱心超市。

记者了解到：宁强县慈善协会助力脱贫攻坚战，帮扶贫困村爱心超市有作为。2019 年，在“迎 9.5 慈善扶贫募集联合大行动”中，通过“线上众筹”和“线下募集”筹款 172.1 万元，为贫困村采购和配发床上四件套、棉被、衣柜、架子床、电磁炉、电饭锅、饭桌等生活物质 15000 件（套）。两年累计投入善款 229.1 万元，为全县 107 个贫困村爱心超市采购和配发扶贫物资近 26000 件（套），惠及贫困户 14863 户、48800 人。实现了慈善帮扶贫困村爱心超市全覆盖。

图 / 文编辑：张新民

